
 

  

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

ΘΕΜΑ:«Άμεσες και ρηξικέλευθες ενέργειες για τη βελτίωση των 

συνθηκών εργασίας του προσωπικού του Πολεμικού Ναυτικού, ζητά η 

Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Νήσων Περιφέρειας 

Αττικής». 

Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και Βουλευτής της Β΄ 

Πειραιά, Ιωάννης Ραγκούσης,  έχοντας υπόψη του το με αρ. πρωτ. 

060/2022 έγγραφο της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας 

Νήσων Περιφέρειας Αττικής, το καταθέτει ως αναφορά προς τον Υπουργό 

Εθνικής Άμυνας, ζητώντας άμεσες απαντήσεις στα πολύ σοβαρά ζητήματα 

και αιτήματα που θέτει με το παραπάνω έγγραφό της η Ένωση Στρατιωτικών, 

για την επιδείνωση της εργασιακής καθημερινότητας του προσωπικού του 

Πολεμικού Ναυτικού. 

Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Νήσων Περιφέρειας 

Αττικής, μεταξύ άλλων, επισημαίνει: 

 Το τελευταίο διάστημα έρχονται σε επαφή με την Ένωσή μας ολοένα και 

περισσότεροι Αξιωματικοί διαφόρων βαθμών, απόφοιτοι της Σχολής 

Ναυτικών Δοκίμων (ΣΝΔ), η φωνή των οποίων έρχεται να προστεθεί 

στις ήδη αυξανόμενες διαμαρτυρίες και απογοήτευση του προσωπικού 

του ΠΝ. 

 Οφείλουμε να υπενθυμίσουμε ότι, ειδικώς για τους Αξιωματικούς, 

σύμφωνα με το (β) σχετικό που αφορά το σύστημα αξιολόγησής τους, η 

ενασχόληση με την Υπηρεσία εκτός εργασίμου ωραρίου είναι από τις 

προϋποθέσεις που καθιστούν έναν Αξιωματικό υποψήφιο για 
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βαθμολόγηση ως «ΕΞΑΙΡΕΤΟ» και μνημονεύεται τόσο στις επεξηγήσεις 

του πεδίου 94 (Ζήλος, ενδιαφέρον και πνεύμα ανησυχίας για την 

Υπηρεσία), όσο και στις επεξηγήσεις των επαγγελματικών προσόντων. 

 Εξυπακούεται δε, ότι τα προαναφερθέντα ισχύουν στην πλειοψηφία 

τους κατ’ αναλογίαν και για το προσωπικό που υπηρετεί σε Μονάδες 

Υποστήριξης και Επιτελεία, για τα οποία κρίθηκε ότι ουδεμία περαιτέρω 

επιβράβευση απαιτείται, απόφαση που ευθέως υποδηλώνει ότι δεν 

υπάρχει καμία αναγνώριση ακόμα και για το γεγονός ότι, για να 

ταξιδέψει ένα Π.Πλοίο υπάρχει ένας ολόκληρος μηχανισμός 

υποστήριξης από πίσω, ο οποίος, συχνά, καλείται εκτάκτως να 

συνδράμει σε όλη την επικράτεια. 

 Πλέον θεωρούμε ότι δεν μένει περιθώριο αμφιβολίας, ότι οι 

αυξανόμενες παραιτήσεις στο ΠΝ στο σύνολο του προσωπικού και 

ιδίως στις τάξεις των Αξιωματικών ΣΝΔ όπου η αναλογία νέων 

Αξιωματικών που αποφοιτούν από τη ΣΝΔ σε σχέση με τους 

παραιτηθέντες είναι ιδιαίτερα μεγάλη, αποτελούν ανοικτή πληγή για το 

ΠΝ που πρέπει να αντιμετωπιστεί το συντομότερο με λήψη άμεσων 

αποφάσεων. 

 Θεωρούμε ότι είναι πρόδηλο πως, η απάντηση δεν βρίσκεται μόνο στη 

χορήγηση ενός πρόσθετου οικονομικού βοηθήματος σε όσους 

υπηρετούν σε Π.Πλοία, αλλά στην έμπρακτη αναβάθμιση της μέριμνα 

για το προσωπικό συνολικά. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Επισυνάπτεται το με αρ. πρωτ. 060/2022 έγγραφο της Ένωσης 

Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Νήσων Περιφέρειας Αττικής.  

Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2022 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Ραγκούσης Γιάννης 

 

 





 

 



 

 



 

 



 

 






